



你安心考试 我用心服务

——全市各社区护考志愿活动略记

一年一度的中考来临。为更好服务中考学子,助力营造安全有序、舒适便捷的中考环境。连日来,我市各社区开展了特色化、多元化的护考志愿服务活动,为考生送上爱心礼包、开展心理疏导、考点现场便民服务。一系列用心服务温暖着考生和家长们的心。



志愿者免费提供防暑饮品。

1 送出爱心礼包

“您好,祝孩子中考顺利!”“您好,这是社区为孩子准备的中考爱心礼包,希望孩子考出佳绩!”6月19日,中考前一天,助考活动在许坦社区进行。

此前,社区在辖区进行摸底登记,并制作中考生信息台账。考生人数摸清后,社区工作人员经过精心挑选,将一个个写有祝福语的文具礼包、防暑降温物品、矿泉水等分装成爱心礼包,分发到考生手中。从网格员手中接过爱心礼包后,考生小宇的妈妈激动地说:“感谢社区,你们太贴心了,希望爱心礼包能为孩子带来好运!”社区负责人说:“这些爱心礼包不仅是对考生的贴心祝福,更是对一个个备考家庭的心灵慰藉。”

2 缓解紧张情绪

“太感谢社区了,想得真周到。”6月18日,在开元社区开展的“考生心理压力一对一疏导”志愿服务活动现场,考生家长张女士高兴地说。记者了解到,国家二级心理咨询师王芳已连续3年参与护考活动,她用专业知识帮助考生积极备考、轻松应考,受到考生和家长欢迎。辅导过程中,王芳给考生进行焦虑心理测评,用生动形象的例子,逐个对考生进行心理疏导。她还教考生们面对压力时,学会把身体运动和心理减压有机结合,从而释放压力,放松身心。

同日,在龙城街道首开社区道德讲堂内,国家二级心理师王峰为考生和家长们带来了个性化的心心理咨询志愿服务,现场解答大家在学习和生活中遇到的困惑和问题。同时,向考生及家长传授实用的心理调适方法和技巧,帮助考生保持健康心态,提高应对压力能力。

3 维持交通秩序

6月20日,黄陵街道办事处统筹街道学雷锋志愿服务站、解忧室,以及街道工会联合会、团工委、妇联等部门,共同开展“为梦护航 爱心助考”志愿服务。活动现场,黄陵街道设置了“爱心助考”志愿服务驿站,志愿者们身着红马甲,协助维持考点周边交通秩序,为广大考生及陪考家长送上矿泉水、折扇、纸巾等防暑用品。并以搭建“解忧台”的形式,一对一开展备考家庭心理咨询服服务,围绕“考场心理调试及优化陪考方式”等内容,为考生及家长提供专业心理疏导。

在杏花岭区第一中学考点外,交警部门有序疏导附近来往车流、人流,提醒过往车辆减速慢行、礼让行人,切勿违法鸣笛影响考场秩序。

4 搭建爱心站点

6月20日,文庙街道双塔寺一社区联合驻地单位,在辖区太原市第五十二中学考场周边开展助力中考便民服务活动。社区工作人员、网格员、志愿者在考场外,搭建“爱心护考”服务站,向广大考生及陪考家长免费发放矿泉水、防暑物资,为中考保驾护航。在成成中学考点,柳巷街道铁匠巷社区联合驻地单位,为广大考生和送考家长提供服务保障,用实际行动助力青春学子逐梦前行。迎泽街道并州路一社区的退役军人服务队,积极维护考场周边秩序,为考生及家长送上饮用水、防暑物品和文具等,用实际行动为中考学子加油打气、保驾护航。

杏花岭街道教场巷社区联合杏花红志愿服务团队共13人组成志愿服务队,为考生和家长们免费送上矿泉水、绿豆汤等防暑降温饮品,并耐心提供咨询服务。

5 创造良好环境

上午7时30分,在杏花岭区第一中学考场,陆续有考生开始进场。考点现场,击掌声、祝福声、加油声此起彼伏,老师和家长的暖心送考温暖着每一位走向考场的学子。

考场外,环卫工人对周边开展深度清洁,同时在考试过程中,增派人员巡回清扫、捡拾,做到随脏随扫。杏花岭区环卫工人刘宝玲说:“我们提前几天就开始对考点周边道路、绿化带、人行道进行全面清扫,认真擦洗垃圾桶、果皮箱等环卫设施,希望能为考生提供一个良好的考试环境。”“我们已经在考前一周对该考点周边开展社会治安、消防、噪音、犬只隐患排查治理,提前摸排劝阻周边结婚开业时,敲锣鼓放鞭炮、使用扩音喇叭等情况,全力保障考试顺利进行。”平民中学考点执勤民警说。“为全力保障中考顺利进行,我们社区联合物业、党员、居民志愿者,进商户、进小区、进楼栋,对居民发出倡议;对门店装修施工噪音、居民区棋牌室、流动摊贩、户外广场地等进行巡查,从源头减少噪声。”教场巷社区党委书记王秀青说道。

记者 周利芳 郭晓华 李杰华 王丹
通讯员 张雪梅 原茜 文/摄

公交增加运力



本报讯(记者 齐向真 通讯员 彭衍彪 王世勇)6月20日,太原公交电车分公司采取增加运力投放、加强智能调度、驾驶员口报站名等举措,助力考生顺利出行。

“中考是众多学子人生中的一次大考,作为保障学子出行的公交企业,我们在中考期间推出多项举措,为学子们保驾护航。”太原公交电车分公司三车队相关负责人表示,中考期间,该车队启用

了全部备用车辆,强化了智能调度管理,密切关注客流变化,并根据实际情况随时调整趟次,以确保考生及家长能够及时、安全地到达考点;连接各考点的公交线路早高峰延长至8时30分,确保考生及时到达考场;所有公交车在途经考点路段时,提前关闭车载报站器,改为驾驶员口报站名,减少对考生的干扰;加派安管人员在考点现场监管,确保车辆进出站和乘客上下车秩序井然。

“公车”加强养护



本报讯(记者 齐向真 通讯员 张巍)6月20日是中考第一天,太原公共自行车公司四车队开展了助力中考活动。

当天8时30分许,在尖草坪实验中学站点,维修工身穿工作服,全面检查站点内的公共自行车。看到停着的几辆车有一些小故障,修理工赶紧拿出工具,逐一维修。同时,另外一名工作人员将每辆车子下架后,擦洗车辆、清洁锁桩。“这个站点

附近有考点,可能会有考生和家长租骑公共自行车,一定要保证车辆干净、好骑。”

据介绍,为助力中考,太原公共自行车公司四车队在尖草坪实验中学、尖草坪区中心医院、迎新苑、太原市第六十六中、同乐苑小区南门等考点周围的公共自行车站点安排专人值守,加大了保养、调运、清洁力度,保证有车租、有位还,为考生家长提供安全舒适的骑行环境。